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ATA DA 12ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE 

SERVIÇO SOCIAL 17ª REGIÃO, REALIZADA NA CIDADE DE VITÓRIA, NO DIA 15 

DE DEZEMBRO DE 2018. 

 

Aos 15 dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezoito, foi realizada a 12ª reunião 

ordinária do Conselho Pleno do Conselho Regional de Serviço Social da 17ª Região, às 9h00min, 

na sede do Conselho, localizada na Rua Pedro Palácios, nº 10, Ed. João XXIII, Centro, Vitória, 

Espírito Santo, com a participação das/os seguintes conselheiras/os: Pollyana Tereza Ramos 

Pazolini (Presidenta), Sabrina Lúcia Pinto da Silva (Vice-Presidenta), Ivana Ananias de Oliveira 

(1ª Tesoureira), Sabrina Moraes (2ª tesoureira), Emilly Tenorio (2ª Secretária), Polyana Prado 

(Conselho Fiscal), Silvia Salazar (Suplente), Elielma Griggio da Silva (suplente), Gabriela 

Romanha Vicente Oliveira (Conselho Fiscal), Rander Benedito Prates (Suplente), Josymara 

Siqueira, Cleidson Nazário (suplente). Justificaram ausência os/as conselheiros/as Patrícia Maria 

Sousa de Jesus (1ª Secretária), Carla de Oliveira Maria (Conselho Fiscal), Silvana Ribeiro 

(suplente). A assessora em Serviço Social Tuanne Almeida participou a partir do ponto 2. Dentro 

da pauta estabelecida e havendo quorum, os trabalhos foram declarados abertos pela Presidenta, 

passando os/as conselheiros/as à discussão dos seguintes pontos de pauta.  

1. Plano de Cargos e Salários – A conselheira Sabrina Lúcia expôs o processo do planejamento 

com Inara (agente fiscal do CRESS MT) para assessorar a gestão e os/as trabalhadores/as do 

CRESS na construção do plano de cargos e salários. Relatou que Inara trouxe a experiência de 

implementação do PCS no CRESS MT e sua trajetória de estudos e trabalho. Abordou a 

avaliação de desempenho como questão de motivação e justiça e não como meritocracia. No 

primeiro momento, pela manhã, participaram as conselheiras Sabrina Lúcia e Ivana com os/as 

trabalhadores/as do CRESS. Requisitou que todos/as apontassem os problemas macros e o que 

poderia ser melhorado. Posteriormente, realizou atendimento individualizado com todos/as os/as 

trabalhadores/as. Apresentou diretrizes gerais para PCS para nos debruçarmos. Ocorreu ainda 

reunião com assessoria contábil e identificou que, no atual momento, não há viabilidade 

financeira para implementação do PCS, em virtude dos limites prudenciais da folha de 

pagamento. O assessor Rodrigo expôs a necessidade de intensificação das ações de combate à 

inadimplência. Inara também sinalizou que não se deve ocorrer contratação enquanto não 

caminharmos com o PCS. Pontuou a importância de fortalecermos e alterarmos o setor de 

cobrança do CRESS e apresentará sugestões de mudanças de organograma e cargos/funções na 

autarquia. Será elaborado um relatório desses dois dias e todas as ações de construção do PCS 

deverão ser registradas. Pontuou-se que as atribuições estavam amplas e precisa-se pensar no 

enquadramento. Indicou-se a formação de algumas comissões para encaminhar o trabalho (com 

paridade trabalhadores/as e gestão): Trabalho; Critérios da avaliação de desempenho; 

Enquadramento. A progressão e níveis também dependerá de parecer contábil. Foi deliberado que 

a comissão de Trabalho será composta por Sabrina Lúcia e Rander. O conselho pleno aprovou a 

contratação de Inara como assessoria para implementação do PCS. A conselheira Sabrina sugeriu 



 
que se montasse um grupo de trabalho no início do ano para pensarmos ações com representantes 

da COFI, Comunicação e Inadimplência. Sendo necessário o repasse do Seminário 

Administrativo, Financeiro e Contábil. Também foi sugerido debatermos no pleno de janeiro 

sobre as questões da cobrança e as modalidades possíveis. A conselheira Sabrina Lúcia ficou 

responsável de se reunir com os trabalhadores/as para uma avaliação desse primeiro momento. 

Também foi encaminhado que os equipamentos em desuso serão transportados para a sala do 

Jusmar e a comissão de Patrimônio trará proposta de reparo ou reforma. Polyana Prado informou 

que estão realizando proposta de mudança dos armários dos arquivos. 
 

2. Desagravo Público: Proc. n.º 009/2018 – Realização do ato. A conselheira Sabrina Lúcia 

realizou leitura da nota de desagravo. Foi aprovada em conselho pleno e encaminhará para 

assessoria jurídica na segunda-feira. O ato foi agendado para quarta-feira, 19/12, no período da 

tarde, com ofício direcionado à Direção do Hospital agendando reunião de desagravo que será 

feita pela assessoria em Serviço Social, sendo realizado pelas conselheiras Elielma e Gabriela.  
 

3. Relatório anual de Gestão – Prazo para conclusão das Comissões. Foi indicado que as 

comissões iniciem os relatórios para que seja aprovado no conselho pleno de março. O conselho 

pleno solicitou à assessoria e coordenação em Serviço Social a produção de indicadores para 

sistematizar os resultados. O ponto será remetido para ser planejado em Diretoria, tendo em vista 

que alguns indicadores são administrativos-financeiros e do setor de registro e as coordenações 

Administrativo e Técnica estarão na reunião de diretoria. A assessora Tuanne trouxe as suas datas 

de férias e do coordenador Gustavo e que proporão um cronograma para execução do relatório 

anual de gestão. 
 

4. Definição de data para Julgamento de Processo Ético n.º 030/2017 – Comissão de Instrução: 

Fabiola Xavier e Aline Pandolfi. O procedimento foi agendado para a data de 15 de Fevereiro de 

2019, às 14h, na sede do CRESS. Participarão os/as conselheiros/as: Silvia Salazar, Sabrina 

Lúcia, Pollyana Pazolini, Elielma Griggio, Sabrina Moraes, Rander Benedito, Polyana Prado, 

Cleidson Nazário, Gabriela Romanha. Ficou deliberado que na reunião do Conselho Pleno do 

mês de janeiro confirmaremos os demais nomes. 
 

5. Calendário do Conselho Pleno de 2019: Foram deliberadas as datas 02/02, 16/03, 13/04, 11/05, 

08/06, 13/07, 10/08, 14/09, 19/10, 09/11, 14/12. 
 

6. Definição do Calendário da Comissão Ampliada de Ética: Foi deliberada reunir 22/02 às 

15:00h, após a reunião das comissões em fevereiro.  
 

7. Ação direta de inconstitucionalidade – Depoimento Especial. Foi encaminhado que a 

assessoria jurídica entrasse em contato para saber quem assinou a ação e se ainda há tempo hábil 

para assinatura, pois politicamente tenho alinhamento com a associação.  
 

8. Kit Resoluções – diagramação e arte. Aprovada a diagramação com a retirada das artes e a 

troca do e-mail geral pelo e-mail da COFI. 
 

9. Informes: 

a. “Trilhar Caminhos de Resistência” – Pinheiros. Remetido para o próximo pleno, tendo em 

vista as ausências justificadas das conselheiras Carla e Patrícia, que participaram do projeto. 
 



 
b. “Diálogo com as/os estudantes finalistas” – UFES. Avaliamos que tendo em vista a baixa 

adesão não devemos realizar atividades no mês de dezembro. A conselheira Silvia trouxe a 

proposta de realizarmos esse projeto com algumas escolas presenciais por semestre (UFES, 

EMESCAM e Salesiana), para potencializar essa aproximação com os/as escolas. 

 

10. Aprovação dos Balancetes:  

Julho, Agosto e Setembro: o Conselho Fiscal fez leitura dos pareceres dos balanços de julho, 

agosto e setembro. Após leitura o Conselho Pleno deliberou pela aprovação. 

 

E Nada mais havendo, a Senhora Presidenta, Pollyana Tereza Ramos Pazolini, deu por encerrada 

a 12ª Sessão Plenária ordinária do Conselho Pleno no ano de 2018, tendo a 2ª Secretária, Emilly 

Marques Tenorio, lavrado a presente ata, que após lida e aprovada vai por todos assinada. 

 

 

 

Pollyana Tereza Ramos Pazolini 

Conselheira Presidenta 

CRESS 17ª Região/ES 

 


